

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗЕМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 60 (4628)

ЧЕТВЕРГ, 20 МАЯ 1976 года.

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС и Совете Министров БАССР О мерах по обеспечению животноводства кормами на зимовку 1976—1977 годов

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР отмечают, что огромная помощь, оказанная республике ЦК КПСС и Советским правительством, самоотверженная работа колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, проведенная под руководством областной партийной организации по заготовке и переработке кормов в засушливом 1975 году, явилась решающим условием организованного проведения зимовки скота и успешного выполнения государственных планов продажи продуктов животноводства.

В борьбе с природной стихией во многих районах накоплен большой опыт использования резервов в производстве и заготовке кормов. Колхозы, совхозы республики в прошлом году с помощью коллективов предприятий, учреждений, организаций городов, районов, рабочих поселков заготовили 567 тысяч тонн веточных кормов. Хозяйства Илишевского района завезли из фермы 25 тысяч тонн этого ценного корма, Учалинского—21 тыс. тонн, Милянского—17,5 тыс. тонн, Стерлибашевского—17 тыс. тонн, Кушнаренковского—16,7 тыс. тонн, Абзелиловского и Благоварского районов—по 15 тыс. тонн. Колхозы и совхозы Дюртюлинского района произвели 6610 тонн витаминной, хвойной и древесно-веточной муки, изготовили 4400 тонн гранул. Высокая выработка на агрегатах АВМ-0,4, АВМ-0,65, СБ-1,5 была достигнута в хозяйствах Белебеевского, Туймазинского, Мечетлинского и ряда других районов. Все это позволило пополнить рационы животных в зимний период.

Колхоз имени Мажита Гафури Илишевского, «Заря» Бакалинского районов в прошлом году получили с каждого гектара по 370—250 центнеров зеленой массы кукурузы и заложили в среднем на одну корову по 14—12 тонн сеносы. Колхоз «Победа» Дюртюлинского района с 550 гектарами орошаемых пастбищ собрал по 520 центнеров зеленой массы трав и заготовил 2200 тонн витаминной муки. На первой и второй фермах Байрамгудовского совхоза выпущено по 214—249 центнеров кормовых корнеплодов. Стерлигамакский совхоз-техникум на агрегате АВМ-0,4 призвал 800 тонн витаминно-травяной муки, изготовил 400 тонн гранулированных кормов.

Около 3 тыс. тонн веточного корма было использовано на коры скоту в колхозе «Путь Ленина» Абзелиловского района. Здесь успешно завершилась зимовка скота, по сравнению с прошлым годом возросло поголовье коров на 11 процентов, досрочно выполнены задания первого квартала 1976 года по продаже государству продуктов животноводства. Колхоз «Дружба» Милянского района заготовил 2062 тонны веткороводиз, готовил 2 тыс. тонн гранул, в состав которых вошло 40 процентов веточных кормов. Колхоз «Сакмар» Баймакского района заложил более тысячи тонн сеносы из древесной зелени.

Многие хозяйства заготовили значительное количество полоши, камыша, желудей, салосы, соломы—3,4 млн. тонн, витаминно-травяной, хвойной и древесно-веточной муки—100 тыс. ячеек, салоса—7 млн. тонн, кормовых корнеплодов—1 млн. тонн. На условную голову должно быть заготовлено 24—25 центнеров кормовых единиц.

Вместе с тем, в ряде хозяйств не было проведено необходимой организаторской работы по использованию всех возможностей для накопления и правильного использования кормов, с большим опозданием начали работу по заготовке кормов с лесных угодий, что отрицательно сказалось на содержании скота в зимний период. Хозяйства Бирского района не справились с заданиями первого квартала 1976 года по продаже государству молока и мяса, Белоярского, Чецимского—молока и яиц, Аургазинского—мяса и яиц, Архангельский, Буздакский, Дуванский, Иглинский, Кармаскалинский, Уфимский и некоторые другие районы не обеспечили выполнение планов заготовок молока.

Большое сокращение продуктивности коров допущено в колхозах и совхозах Бижбулянского, Давлекановского, Кумертавского и ряда других районов, падеж овец—в хозяйствах Альшеевского, Зианчуринского, Ишимбайского, Мелеузовского районов. Многие председатели колхозов и директора совхозов Аскинского, Благовещенского, Зиланского, Кигинского, Федоровского районов не принимают должных мер по созданию орошаемых пастбищ.

Обком КПСС и Совет Министров БАССР обращают внимание партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов и совхозов на то, что засуха прошлого года отрицательно сказалась на развитии травостоев лугов и пастбищ, перезимовке озимых, предназначенных на корм, и многолетних трав. Это вызывает необходимость принятия действенных мер по обеспечению производства и заготовок кормов в полной потребности на зимовку скота 1976—1977 годов.

Выполняя указания XXV съезда КПСС о том, что основой развития животноводства является крма, бюро обкома КПСС и Совет Министров Башкирской АССР обвили райкомы, горкомы КПСС, исполнкомы районных Советов депутатов трудящихся предложить осуществить меры по повышению продуктивности природных кормовых угодий, улучшению сенокосов и пастбищ, организовать подкормку трав органическими, азотными и фосфорно-калийными удобрениями, распашку малопродуктивных лугов, пастбищ и посев на этих площадях кормовых культур, удаление с лугов кустарника, кочек, камней, сорняков. Привести подсев трав, освежение дернины путем поверхностного разрыхления, боронование в дискования. Добиться урожайности на улучшенных сенокосах не менее 20 центнеров с гектара.

Министерству сельского хозяйства, трестам совхозов нужно обеспечить более полное удовлетворение потребностей животноводства в кормовом белке, принять меры к расширению посевов гороха, вики, люцерны и других культур с высоким содержанием белка. В каждом хозяйстве конкретные мероприятия по увеличению производства зеленых, грубых и сочных кормов для полного удовлетворения потребности в них общественного животноводства, скота колхозников, рабочих и служащих, находящегося в личной собственности. Предусмотрено создать в каждом колхозе и совхозе страховые запасы кормов в объеме 10—15 процентов от годовой потребности.

Районам и ведомствам на 1976 год установлены задания. На предстоящую зимовку скота не-

обходимо заготовить сена—920 тыс. тонн, сенажа—2 млн. тонн, соломы—3,4 млн. тонн, витаминно-травяной, хвойной и древесно-веточной муки—100 тыс. ячеек, салоса—7 млн. тонн, кормовых корнеплодов—1 млн. тонн. На условную голову должно быть заготовлено 24—25 центнеров кормовых единиц.

Райкомам, горкомам КПСС, исполнкомам районов. Министерству сельского хозяйства, трестам совхозов в ближайшие 4—5 дней следует довести задания до каждого хозяйства, а в колхозах и совхозах—до бригад, отделений и ферм. Мобилизовать колхозников, рабочих совхозов, всех тружеников сельского хозяйства на их безусловное выполнение.

Министерству сельского хозяйства БАССР, трестам совхозов, райкомам, горкомам партии, исполнкомам районов, руководителям хозяйств необходимо повысить культуру полевого кормопроизводства, развернуть борьбу за повышение урожайности кормовых культур, получение в колхозах и совхозах республики в 1976 году не менее 250 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, 220—250 центнеров кормовых корнеплодов, 30 центнеров сена многолетних и 25 центнеров однолетних трав: заготовить в среднем на корову не менее 15 тонн салоса, 4—5 тонн сенажа, 2—3 тонны кормовых корнеплодов.

Министерству сельского хозяйства, трестам совхозов, Министерству мелиорации и водного хозяйства (т. Басистов), республиканскому объединению «Сельхозтехника» (т. Воюшин), руководителям колхозов и совхозов предложено осуществить меры по повышению продуктивности природных кормовых угодий, улучшение сенокосов и пастбищ, организовать подкормку трав органическими, азотными и фосфорно-калийными удобрениями, распашку малопродуктивных лугов, пастбищ и посев на этих площадях кормовых культур, удаление с лугов кустарника, кочек, камней, сорняков. Привести подсев трав, освежение дернины путем поверхностного разрыхления, боронование в дискования. Добиться урожайности на улучшенных сенокосах не менее 20 центнеров с гектара.

Министерству сельского хозяйства, трестам совхозов нужно обеспечить более полное удовлетворение потребностей животноводства в кормовом белке, принять меры к расширению посевов гороха, вики, люцерны и других культур с высоким содержанием белка. В каждом хозяйстве конкретные мероприятия по увеличению производства зеленых, грубых и сочных кормов для полного удовлетворения потребности в них общественного животноводства, скота колхозников, рабочих и служащих, находящегося в личной собственности. Предусмотрено создать в каждом колхозе и совхозе страховые запасы кормов в объеме 10—15 процентов от годовой потребности.

Министерству лесного хозяйства БАССР (т. Абдулов), объединению «Башлес» (т. Симаков), Министерству топливной промышленности (т. Извозчиков), Министерству местной промышленности (т. Булгаков), «Башмежколхозсервисообществу» (т. Мухаметдинов) дано задание использовать отходы переработки леса для заготовок веточных кормов, витаминной хвойной муки. Министерству лесного хозяйства—отвести для каждого района, колхоза и совхоза с учетом удобной вывозки делянки для заготовок в необходимых объемах веточного корма, сочетать заготовку древесной зелени с планами рубок леса.

(Окончание на 2 стр.).

Посевная завершается

Организованно провели сев зерновых культур и однолетних трав механизаторы колхоза «Новый путь». А сегодня кукурузоводы завершают посев кукурузы на силос.

— Кто сегодня впереди?

— Все три агрегата работают хорошо,—говорят бригадир Ново-Зирганской бригады А. И. Белюк, —Абдулла и Закир Тукбаевы. Фарит Рахматуллин норму выработки ежедневно выполняют на 120—130 процентов.

— А у нас на посеве кукурузы,—говорят бригадир Ильинской бригады Файзула Ильясов,—работают два коммуниста Мухамедян и Асхат Рахметовы и Хуснулла Кунакасов. Все хорошо работают. На 130—140 процентов выполняют они свою норму.

Сев кукурузы сегодня завершается. Впереди уход за посевами, подготовка к сенокосу и уборке урожая.

П. КУЗНЕЦОВ.

БЫСТРО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО

Кукурузоводы Петропавловского отделения ордена Ленина Матраевского совхоза Фатих Исянтаев и Александр Бавтурек, в самые сжатые сроки, за пять дней провели посев кукурузы на своих плантациях. За каждый из них закреплено по 115 гектаров. Посев они провели по хорошо обработанной площади с внесением минеральных удобрений. А после завершения сева на своих участках Александр Бавтурек и Фатих Исянтаев сразу же направились на помощь своему товарищу — кукурузоводу Хамзе Такалову. В тот же день и его участок был посеян.

Кукурузоводы нашего отделения намерены в первом году десятой пятилетки получить с каждого гектара по 150 центнеров зеленой массы.

С. АФАНАСЬЕВ,
селькор.

ДНЕВНИК

весенне-полевых работ
на 19 мая 1976 года

Первая графа—хозяйства, вторая — посевно яровых всего, третья—в том числе зерновых, четвертая—кукурузы (в процентах к плану).

Колхозы:

Им. Фрунзе	88	100	15
Новый путь	96	100	87
Кр. доброволец	84	100	7
Им. Калинина	87	100	20
Кр. знамя	85	91	20
Им. Ленина	74	89	—
Сакмар	101	113	—
Им. Салавата	85	79	—

Совхозы:

Акяйский	82	91	6
Таныльский	81	81	65
Хайбуллинский	72	85	43
Маканский	92	95	52
Матраевский	85	94	70
Степной	88	93	40
ПО РАЙОНУ:	84	92	35

О мерах по обеспечению животноводства кормами на зимовку 1976—1977 годов

(Окончание на 1-й стр.).

В каждом хозяйстве следует создать механизированные расчетные звенья, бригады, отряды по возделыванию и заготовке кормов, закрепить за ними необходимую технику, разработать меры моральной и материальной заинтересованности в наибольшем выходе кормов с единицы земельной площади при минимальных трудовых и материальных затратах; принять меры к быстрейшему завершению посевов всех кормовых культур, своевременно организовать уход за ними в полевом севообороте, а также на естественных сенокосах и пастбищах; произвести дополнительно посев кормовых культур на пустующих прифермерских, свободных присадебных участках и кардах.

В каждом колхозе и совхозе нужно организовать заготовку крапивы, польни, желудей, ботвы сахарной свеклы, корнеклубнеплодов, отходов овощей, корзинок подсолнечника, убрать на корм травы по обочинам дорог, берегам озер и рек, опушкам леса.

Обком КПСС и Совет Министров БАССР особо подчеркивают недопустимость скирдования соломы мелкими скирдами на пашне. Вся солома должна быть скирдирована только на обочинах или краях полей в большие скирды. При уборке необходимо широко практиковать прессование соломы и вывоз ее на кормовые дворы. В ближайшие дни следует привести в порядок всю солому, оставшуюся от зимовки скота, запрессовать ее и скирдировать около ферм.

Министерству сельского хозяйства, трестам совхозов, республиканскому объединению «Сельхозтехника», райкомам и горкомам КПСС, исполнкомам райсоветов предложено ускорить переход в каждом хозяйстве к передовой технологии заготовки кормов. Шире внедрять приготовление витаминно-травяной, хвойной и древесно-веточкой муки, сенажа, гранулирование, брикетирование и химическое консервирование кормов. Нельзя допускать запаздывания с началом этих работ.

Одна из важных задач — активное вести строительство комбикормовых цехов и межхозяйственных комбикормовых заводов. Необходимо установить строгий контроль за использованием агрегатов по приготовлению витаминной муки, измельчителей кормов и уборочной техники.

Ремонт сеноуборочных машин должен быть завершен к 1 июня, агрегатов по приготовлению витаминно-травяной муки — к 25 мая, силосных комбайнов, прессов и других машин — к 1 июля. Нужно оборудовать зерновые комбайны приспособлениями для сбора половы, провести тщательную герметизацию соломокопителей, исключающую потерю соломы и половы при уборке урожая.

Республиканскому объединению «Сельхозтехника», Министерству сельского хозяйства необходимо принять все меры к досрочному завозу колхозам и совхозам выделенной техники по заготовке и приготовлению кормов, запасных частей, пленки,

вязальной проволоки, дождевальных установок.

Райкомы, горкомы КПСС, исполнкомы районных советов должны повысить персональную ответственность руководителей колхозов и совхозов за своевременное выполнение установленных заданий, безусловное обеспечение скота на предоставленную зимовку в потребном количестве кормами высокого качества.

Комитету народного контроля БАССР (т. Якимов) предложено вести решительную борьбу с потерями и бесхозяйственностью при заготовке, хранении, использовании кормов.

Прокуратуре БАССР (т. Яковлев), Министерству внутренних дел БАССР (т. Рыленко) — пресекать случаи растраниживания и хищения кормов.

Управлению материально-технического снабжения Башкирского района (т. Шайдуллин) поручено выделить колхозам и совхозам 3 миллиона мешков для хранения травяной муки. Башпотребсоюзу (т. Безруков) завезти 200 тыс. ручных кос, 220 тыс. железных вил и другого мелкого инвентаря, необходимого для заготовки кормов.

Областному, городским и районным комитетам ВЛКСМ поручено мобилизовать комсомольцев и молодежь на выполнение заданий по выращиванию и заготовкам кормовых культур, в этих целях организовать в колхозах и совхозах комсомольско-молодежные звенья, отряды. К заготовке кормов широко привлекать городскую и сельскую молодежь. Обкому ВЛКСМ, Министерству просвещения установить комсомольским органи-

зациям, учебным заведениям конкретные задания по заготовке кормов и сбору желудей.

Райкомы горкомы КПСС, исполнкомы районных советов, Башоблспрофа, обком ВЛКСМ и сельскохозяйственные органы должны развернуть социалистическое соревнование колхозов, совхозов, бригад, отделений, звеньев, отрядов, механизаторов за досрочное выполнение заданий и принятых обязательств по производству и заготовкам кормов, широко внедрять передовые методы их производства, заготовки и хранения.

Практиковать проведение массовых субботников и воскресников с привлечением трудящихся городов, районов и рабочих поселков. Считать заготовку кормов для животноводства всенародным делом.

Министерство сельского хозяйства, тресты совхозов, исполнкомы районных советов, руководители колхозов и совхозов обязаны принять меры, чтобы до 1 июня произвести очистку силосных и сенажных траншей, построить недостающее количество емкостей.

В целях полного сохранения сенажа и силоса необходимо разрабатывать проблемы внедрения экономико-математических методов и электронно-вычислительной техники в агрохимическую службу колхозов и совхозов Урала.

Комитету по телевидению и радиовещанию Совета Министров БАССР, редакциям республиканских и районных газет поручено систематически освещать ход заготовки кормов в колхозах и совхозах республики.

По родной стране

ЭВМ ПРОГНОЗИРУЕТ УРОЖАЙ



Честь рабочего человека ЕЕ ЖИЗНЬ — НАМ ПРИМЕР



Каждый год подводят итоги социалистического соревнования животноводов ордена Ленина Матраевского совхоза, среди передовиков производства называют имя телятницы Анастасии Николаевны Леоновой. Все в совхозе знают эту непримет-

ную, скромную и очень трудолюбивую женщину, но не всем известно, что труд она познала с самого детства, с детства привыкли у нее добросовестность в работе, уважение к труду.

Трудное тогда было время. Весь народ поднимал из разрухи сельского хозяйства, промышленности. Тяжелое положение было и в деревне, где жила А. Н. Леонова, поэтому она не смогла получить среднее образование и уже после окончания четырех классов началась ее трудовая жизнь. Маленькая девушка, но очень быстрая, проворная, работала вначале поваром в тракторной бригаде, а затем два года чабаном. Как ни тяжела была эта работа, но она ее не гнушалась и исподволь спряталась. За эти два-три года работы она физически окрепла, подросла.

Но вот в Магнитогорске развернулась всенародная стройка,

и Анастасия Леонова, как и многие тысячи юношей и девушки, поехала туда, чтобы принять участие в грандиозной строй-

ке. Она работает кочегаром. И с этой, чисто мужской профессией она справлялась, никогда не жаловалась на трудности. Прошли годы и ее потянуло к родной земле, деревне. Она вернулась в родной Русский Бердяш. Вскоре разразилась Великая Отечественная война. Почти все мужчины, парни ушли на фронт и вся тяжесть работ легла на хрупкие женские плечи. Анастасия Николаевна летом вместе с подругами собирала лекарственные травы, работала на пилораме, зимой, несмотря на сугробы и мороз, рубила лес, вывозила его, весной сплавляла по реке. И голод, и холод — все перенесла она, ибо видела, что и другим не легче. «Все видели, и горе, и нужды, вот только что пуль и снарядов не видели», — говорит А. Н. Леонова.

Родина не забыла своих дочерей, которые в тылу труженицы, мужественно и самоотверженно, наградив юбилейной медалью «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» В 1970 году Анастасия Нико-

лаевна переехала с семьей в Уфимку и с тех пор работает телятницей. К своим питомцам она относится ласково, с любовью, учит телят пить молоко, есть корм. Чтобы держать телят в чистоте и упитанными, она постоянно убирает профилактикой, готовит свежую подстилку, подогревает молоко, готовит корм. Все это позволяет добиваться А. Н. Леоновой высоких показателей в труде. Она много раз награждалась почетными грамотами, ценных подарками, была участницей ВДНХ СССР.

Эта прекрасная женщина — труженица, мать, вырастившая четырех детей.

Девятую пятилетку она закончила с хорошими показателями. «И в десятой пятилетке я постараюсь работать лучше, качественнее и заканчивать ее с хорошими показателями в производстве», — говорит Анастасия Николаевна. Я уверена, что свои слова она сдержит. У таких людей слово с делом не расходится.

Галия ВОРОБЬЕВА,
ученица 9 класса Уфимской
средней школы.

НА СНИМКЕ: А. Н. Леонова,

СЛОВО СДЕРЖАЛА

Еще по пути на работу она обдумывает, что сделает за этот день. Придя на ферму, она убирает из клеток старую подстилку, стелет новую, чистит телят. А затем, когда доярки подают коров, приступает к поению. «Завтракают» телята с огромным аппетитом.

— Ни одной капельки не остается, — говорит Хакима Каипова, — так оно и должно быть, когда вовремя поить, то и аппетита больше, а значит и растут быстрее,

Нелегко было в этом трудном году и опытной телятнице. Но Х. Каипова трудностям противопоставила строгое соблюдение режима кормления, правильный уход за животными, хорошее санитарное состояние помещений. Все это обеспечило ей хорошие показатели.

В начале первого года десятой пятилетки Хакима Каипова взяла обязательство от каждого теленка получить по 600 граммов среднесуточного привеса. Ею она с честью

выполняет. С начала года она получила по 749 граммов среднесуточного привеса от каждой головы, а в апреле он составляет 733 грамма, за что она занесена на Доску почета совхоза.

— Трудовые успехи во многом зависят от коллектива, в котором работаешь, — говорит Х. Я. Каипова. — В получении таких привесов мне хорошо помогают мои подруги телятницы Гульдар Татлыбаева, Закия Бикбулатова. А они всегда в социалистическом соревновании идут впереди.

У. ИЛИМБЕТОВ,

Переносной всеволновой радиоприемник высшего класса «Ленинград-002», разработанный специалистами Всесоюзного научно-исследовательского института радиовещательного приема и акустики (ИРПА) имени А. С. Попова, соответствует лучшим зарубежным аналогам. Экспортный вариант его удостоен золотой медали на Лейпцигской международной ярмарке.

НА СНИМКЕ: контролер И. Исправникова демонстрирует радиоприемник «Ленинград-002».

Фото М. БЛОХИНА.
(Фотохроника ТАСС).



Победители социалистического соревнования 1975 года

Совет Министров Башкирской АССР и президиум Башкирского областного совета профсоюзов наградили знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года» следующих передовиков сельского хозяйства, наиболее отличившихся в производстве и заготовках продуктов сельского хозяйства в 1975 году.

ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ:

Жирнова Василия Егоровича — плотника совхоза «Степной». **Зазоркина** Федора Иосифовича — механизатора Акъярского совхоза.

Ишбулдина Галиуллу Хидиятовича — тракториста колхоза «Новый путь».

Искужина Салавата Гильдановича — скотника колхоза «Красное знамя».

Ивлева Александра Кузьмича — тракториста колхоза «Красное знамя».

Исканьярова Гафурияна Бахтияровича — шоferа колхоза «Сакмар».

Искужина Валиахмета Мухаметовича — скотника колхоза «Сакмар».

Ибрагимова Хазмурата Шайхисламовича — полевода колхоза «Сакмар».

Ибрагимова Рамиля Ибрагимовича — тракториста колхоза «Сакмар».

Игебаева Факиля Казыхановича — токаря колхоза имени Салавата.

Итальмасова Закарию Юнусовича — механизатора Акъярского совхоза.

Ишимову Фатиму Газизъяновну — доярку Таналынского совхоза.

Ишимова Бадамшу Лукмановича — чабана Таналынского совхоза.

Исмагилова Шагита Сайтовича — тракториста Таналынского совхоза.

Исаакова Ивана Андреевича — шоferа Хайбуллинского совхоза.

Исяниловова Насыра Агзамовича — чабана Хайбуллинского совхоза.

Ильина Николая Алексеевича — слесаря-механика Маканского совхоза.

Ильина Алексея Михайловича — скотника дойного гурта Матраевского совхоза.

Ильясова Фазыльяна Ситдыковича — бригадира ОТФ Матраевского совхоза.

Исхакова Исафиля Хамитовича — чабана Матраевского совхоза.

Исякаева Гумера Шамсутдиновича — тракториста-механиста Матраевского совхоза.

Исянтаева Хамильяна Ахметшарифовича — тракториста-механиста Матраевского совхоза.

Исяниловова Насибуллу Ахметшарифовича — шоferа Матраевского совхоза.

Игебаева Абдуллу Шакирьяновича — шоferа совхоза «Степной».

Кудабаева Буляка Хисамовича — электрогазосварщика колхоза имени Фрунзе.

Кудабаева Шагита Салиховича — скотника колхоза имени Фрунзе.

Кильсенбаева Асылгужу Юмагужевича — скотника колхоза имени Фрунзе.

Кунакасова Махмута Шарифьяновича — тракториста-механиста колхоза «Новый путь».

Крымгужину Замфиру Гайфиевну — доярку колхоза «Новый путь».

Кайдаршину Хабибу Хайрулловну — доярку колхоза «Новый путь».

Кузина Анатолия Ивановича — сварщика колхоза «Красный доброволец».

Колпакова Александра Михайловича — рабочего колхоза «Красный доброволец».

Кунсуваеву Магамуру Айтбаеву — доярку колхоза «Красное знамя».

Кадаева Рашита Исмагиловича — тракториста колхоза «Красное знамя».

Коротова Николая Степановича — чабана колхоза имени Ленина.

Кусякаеву Хадису Ишильдиевну — доярку колхоза имени Ленина.

Кадырова Мироса Сибагатовича — тракториста колхоза имени Ленина.

Кужагильдина Яганиш Ахметдиновича — скотника колхоза имени Ленина.

Кусякаева Кулбиды Абдрахмановича — помеха колхоза имени Ленина.

Кужина Юмагужу Валиулловича — тракториста колхоза имени Салавата.

Кужина Валиахмета Валиевича — шоferа колхоза имени Салавата.

Кулямина Петра Григорьевича — механизатора Акъярского совхоза.

Краснова Михаила Тимофеевича — механизатора Акъярского совхоза.

Кузнецова Анатолия Яковлевича — механизатора Акъярского совхоза.

(Продолжение. Начало в №№ 58 и 59)

Письма из поселкового Совета

Управлять — значит действовать

3. У коммуниста-депутата двойная ответственность

Человек, получивший впервые депутатский мандат, часто не знает ни своих прав и обязанностей, и как ему действовать. Так было и со мной, когда в 1969 году меня избрали депутатом районного Совета. Пришла старушка и не просто шла, а были бы примером коммунистического отношения к труду. И наши депутаты идут в первых рядах соревнующихся. Среди них выделяются машинист подъема шахты В. Г. Рямова, мастер Г. Ф. Ершов, проходчики шахты А. И. Ялоха, Сидоренко Н. А. и активисты поселкового Совета рабочая Г. Р. Нураева, проходчик У. Ш. Байгужин и многие другие.

Более восьми лет я работаю в рудоуправлении. И всегдаучаствую в общественной жизни поселка, общаясь с людьми, делю с ними радости и горести. И это стало необходимостью, особенно после того, как избрали меня членом парткома рудоуправления и заместителем секретаря парторганизации шахты. Выполняя партийные поручения, я всегда помню и исполняю депутатские обязанности. Ведь в памяти всегда слова Л. И. Брежнева, сказанные в речи перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы: «На коммунисте всегда лежит большая ответственность за наше общее дело. У коммуниста-депутата эта ответственность, я бы сказал, удваивается».

И это естественно. На Маканской шахте, где я тружусь, 406 рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Как они посмотрят на меня, если я буду работать с прохладцей? И я стараюсь. Стараюсь не только на своем рабочем месте, а заботясь о том, чтобы кол-

лектив не был в хвосте.

Первой наша забота о том, чтобы широко развернуть соревнование и чтобы в этом соревнованиишли впереди депутаты поселкового Совета, прежде всего коммунисты, и не просто шли, а были бы примером коммунистического отношения к труду. И наши депутаты идут в первых рядах соревнующихся. Среди них выделяются машинист подъема шахты В. Г. Рямова, мастер Г. Ф. Ершов, проходчики шахты А. И. Ялоха, Сидоренко Н. А. и активисты поселкового Совета рабочая Г. Р. Нураева, проходчик У. Ш. Байгужин и многие другие.

Что это дало? В коллективе шахты 132 ударника коммунистического труда, борются за это звание еще 96 человек. А шахта перевыполнила план девятой пятилетки.

Повышенные социалистические обязательства принял коллектив на 1976 год. В соревновании активное участие

принимают три смены и три бригады, 140 человек взяли личные обязательства.

Много хлопот у депутата в округе, особенно по выполнению наказов избирателей. В решении этих вопросов я опираюсь на помощь активистов и передовиков производства, членов родительского комитета и других общественных организаций, постоянных комиссий поселкового Совета, самих избирателей. В результате мне удалось в 1975 году выполнить все наказы. По улице Ключевой пролегли водопровод и асфальтные дорожки. Во дворах чистота и порядок, зелень, у домов палисадники.

К. Н. ШИХОВА,
машинист подъема Маканской шахты, депутат поселкового Совета.

НА СНИМКЕ: депутат К. Н. Шихова (справа) беседует с секретарем исполнкома поссовета М. Ф. Любимовой о своих депутатских делах.

Фото В. УСМАНОВА.



Из-за незнания законов

Районный народный суд восстановил на прежнюю работу шоферами Переволочанской геологоразведочной экспедиции В. А. Антонова, В. А. Кулагина и технической машинно-тракторной мастерской районного объединения «Сельхозтехника» З. Х. Кунакасова, так как уволены они по инициативе администрации с нарушением трудового законодательства.

Суть нарушений. В геологоразведочной экспедиции предстояло сокращение рабочих. Разведком на своем заседании дал санкцию на увольнение Антонова и Кулагина.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За долголетнюю и безупречную работу в колхозном производстве и в связи с 50-летием со дня рождения заведующий фермой колхоза «Красный доброволец» Панафидин Семен Игнатьевич награжден Почетной грамотой райкома КПСС и исполнкома райсовета.

ты не издали. В связи с этим Кунакасова механически стала постоянной работницей, 8 апреля администрация издает приказ об увольнении с работы Кунакасовой, как временно принятой, при чем без согласия месткома профсоюза, в этом уже двойное нарушение закона. Кунакасова судом восстановлена на работе, ей выплачена зарплата за вынужденный прогул.

Вывод: суд указал представителям администрации Переволочанской ГРЭ и районного объединения «Сельхозтехника» на незнание законов о труде, предложил изучить их и при решении вопросов увольнения консультироваться у работников суда, прокуратуры и юридической консультации.

Ю. ЛЕУХИН,
помощник прокурора района.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
20 мая 1976 г., 3 стр.

Мартены ждут сырье

В наш век нет ни одной отрасли хозяйства, которая могла бы обойтись без металла. Партия и правительство много внимания уделяют металлургии, как важнейшей отрасли советской индустрии. В последнем году новой пятилетки выплавка стали составит 160—170 миллионов тонн. Почти половину этого количества стали предстоит получить за счет металлолома. Его применение в черной металлургии позволяет экономить большое количество чугуна, кокса, железной руды, известняка, топлива и других материальных ресурсов. Нужда в металлоломе огромная.

И многие предприятия, учреждения по-хозяйски относятся к сбору металлолома. Отгрузке его на площадки «Вторчермета». Но, к сожалению, далеко не все хозяйственники понимают государственное значение использования вторичного сырья, в результате за четыре месяца районом подано 728 тонн металлолома. Совершенно не участвовали в этом мероприятиях колхозы, райпо, межколхозный.

26 мая завершается месяцник массового сбора и сдачи лома и отходов черных металлов. А задача месяцника — досрочное выполнение и перевыполнение полугодового плана.

В цехах, на складах, на полях, на территории мастер-

ских и машинных дворов имеется немало металлолома, устаревших запчастей и деталей. Необходимо отбраковать, собрать их вывезти на площади «Вторчермета».

В населенных пунктах во дворах, на огородах, на улицах, в местах снесенных домов много бесхозного и бытового лома и отходов черных металлов. В каждом доме имеются вышедшие из употребления: ведра, тазы, корыта, кровати, кастрюли, консервные банки и другие неподходящие металлические предметы. Все должно быть собрано. Ни одного килограмма металлолома не должно быть выброшено на свалку.

Тот металл, который сейчас лежит бесполезным ломом, завтра может и должен стать машинами для полей.

В оставшиеся дни необходимо обеспечить массовое участие в месячнике комсомольцев, молодежи, школьников, всех трудящихся района.

Руководителям хозяйств надо принять самые неотложные меры для безусловного выполнения полугодового задания по металлолому.

Дадим народному хозяйству страны дополнительные ресурсы лома и отходов черных металлов!

И. ТУГУЗБАЕВ,

уполномоченный «Башвторчермета» по Хайбуллинскому району.

В товарищеских судах

На очередном заседании Аитинганский товарищеский суд рассмотрел дело родителей Билаловых Хажимурата и Розы, которые не занимались воспитанием своих детей. Дети их учатся слабо. Старший сын Азат, ученик 8-го класса, плохо учится, грубит учителям и техникам школы, курит, допоздна наход-

ится на улице, в школе балуется. Отец же неделями пьянствует.

Товарищеский суд оштрафовал Хажимурата Билалова на 5 рублей и строго предупредил Розу Билалову.

В. БОНДАРЕНКО,

председатель товарищеского суда.

◆ ДОСЬЕ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ

„На подвижных рельсах“

В конце прошлого века газета «Саратовский листок» сообщила: «Некто Блинцов изобрел машину для перевозки тяжестей с подвижными под колесами рельсами. Платформа с самодвижущимися рельсами, нагруженная 550 пудами (2000 кирпичей и более 30 взрослых человек народы) и запряженная парой обычных лошадей. На дне проезжала несколько раз по улицам нашего города, вызвав всеобщее одобрение.»

Информация опубликована в январе 1881 года. Речь идет об испытании первого в мире экипажа на гусеничном ходу.

Федор Абрамович Блинов родился в 1827 году в семье крестьянского крестьянина. Работал кузнецом в барском поместье, позже бурлаком, был консаром, помощником машиниста. У него и зародилась мысль создать машину для перевозки грузов.

Больские заводчики отказали изобретателю в помощи, тем не менее ему с огромным трудом удалось изготовить гусеничную машину, управляемую уже с механическим двигателем. В 1889 году он демонстрировал свой «самоход»

на выставке в Саратове. Однако промышленники и царские чиновники не оценили по достоинству замечательное изобретение русского умельца.

(Из газеты «Советская Россия»).

ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ 32 ГОДА



Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Продолжается вручение новых паспортов гражданам нашего района. 12 мая в торжественной обстановке в клубе получили паспорта граждан рабочего поселка Бурбай — передовики производства. Среди них Даалетбаев Усман Юсупович — кавалер ордена Ленина, буровой мастер Переволочанской геологоразведочной экспедиции. Исакова Мария Николаевна — всеми уважаемая старшая медицинская сестра больницы. Ткаченко Александр Порфириевич — участник Великой Отечественной войны, активный общественник, передовик производства. Кабанова Тамара Антоновна — передовой пекарь ОРСа. Мустафин Юлай Самигуллович — бригадир проходчиков шахты. Попырин Геннадий Александрович — передовой шофер. Сухова Мария Андреевна — работница поселкового Совета. Потапцев Петр Иванович — технолог обогати-

тельный фабрики. Присутствующие на этом торжестве твориши от души поздравили граждан, получивших паспорта.

НА СНИМКЕ: заместитель



начальника РОВД, капитана милиции Р. Х. Бикбаев вручает новый паспорт Александру Порфириевичу Ткаченко.

Фото В. УСМАНОВА.

порных средств в ГАИ.

Отдельные граждане приобретают мотоциклы с рук, но на свое имя не перерегистрируют, а законные владельцы свое дело считают законченным, как только получают деньги от покупателей. Так поступил Николай Панченко из Акъяра. И подобные факты не единичны. А ведь за незаконную передачу транспортных средств также предусмотрена административная ответственность.

Правила дорожного движения и порядок передачи управления транспортными средствами другим лицам обязаны соблюдать все. Только строгое выполнение их обеспечит безопасность движения на дорогах района.

Г. СЫНГИЗОВ,
инспектор дорожного
надзора.

костище водой.

Граждане! При обнаружении лесного пожара немедленно примите меры к его тушению, а если невозможно ликвидировать своими силами, то сообщите о нем работникам лесного хозяйства, милиции или местные Советы.

Н. КАДЕРМАТОВ,
инженер по охране и
защите леса Хайбуллинского
мехлесхоза.

полнять правила пожарной безопасности в лесах.

В лесу лучше не курить, а если уж закурил, то курив специально отведенных для курения местах и будь осторожен. Костер раскладывай в безопасном в пожарном отношении месте, а после ухода тщательно потуши и залей

В жарком артиллерийском бою на подступах к Восточной Пруссии летом сорок четвертого сделал военный корреспондент ТАСС Э. Евзерихин этот снимок. «Стоять насмерть», «Лейтенант продолжает бой» — под такими изображениями фотография героя-артиллериста обошла страницы многих книг, газет, фотоальбомов, журналов.

32 года спустя герой фотографии встретился с автором снимка.

Этой встречей они обязаны следопытам — пионерам из 12-й школы подмосковного города Коломны, которые давно уже хранят материалы об артиллерийской бригаде, сформированной в годы войны в их родном городе.

Имя лейтенанта, стоявшего в том бою, — насмерть, — Вячеслав

Сергеевич Царапкин. В тех боях многие боевые товарищи Вячеслава заплатили жизнью за Победу.

После войны В. С. Царапкин окончил Военную академию имени Ф. Э. Дзержинского. Демобилизовался в звании подполковника.

В канун Дня Победы подполковник Царапкин встретился с бывшим военным фотокорреспондентом Евзерихиным. Фронтовой корреспондент подарил гостю фотографии, сделанные им в незабываемые дни боев на 2-м Белорусском фронте.

НА СНИМКЕ: встреча через 32 года В. С. Царапкин (справа) и Э. Н. Евзерихин.

Фото А. АРГУНОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор М. И. ЖДАНОВ.